
Referat af GO bestyrelsesmøde 19/2-2024 

Tilstede: Kirsten-Jette-Ole-Mette-Sven-Thor-Henning-Henrik-Gitte-Jill 

Referent: Jill 

 

1) Ungekontakt: 

Gitte har forsøgt sig hos Ungerådet, uden held. 

Kirsten har kigget på om Oskar Kluge kunne være en interessant oplægsholder, men er kommet 

til konklusionen at der ikke er nok kød på, til et oplæg fra ham. 

Ole har prøvet at få kontakt til Rød-Grøn ungdom, uden held. 

Gustav fra DSU har lige haft valgkamp og kan ikke være med i noget lige nu. 

       Konklusion: Vi ved ikke helt hvad vi vil med de unge og hvor fokus skal være. 

Henrik kontakter Mathilde fra JB10 og spørger om de unge har ideer til aktiviteter vi kunne 

samarbejde om, med fast forankring hos JB10. 

Thor tager kontakt til innovations-elever på ZBC og EUC. 

Gitte prøver Rød-Grøn ungdom igen. 

 

2) Idebank til ophængning af plakater: 

• Cafe Ausfart og Coffee and Cream 

• VUC og Medborgerhuset 

• Frøskabet og de lokale biblioteker 

• Brugsen og plejehjemmet i Fuglebjerg 

• Rejseladen og Brugsen i Glumsø 

• Menu i Østergade 

• Postkassen i Rislev 

• Netto i Karrebæk 

• Rønnebæk ved kirken 

Der laves 15 stk. i alt og både plakater og flyers kan afhentes hos Ole. 

4) Klimakaravanen 22/2-2024 kl. 17-20 Ressource City. 

Thor-Henning-Jette-Kirsten og Ole deltager. Eventuelle gode ideer og forslag til debatten 

kan sendes til dem. Thor ønsker bla. at tale om opvarmning i små samfund.  

 

5) DOF. 

Ole -Kirsten og Jette har været til møde ang. et samarbejde. Der blev brainstormet på 

samarbejdsmuligheder. Det kunne være foredrag og fællesspisninger med fokus på 

klimavenligt mad/madspild. 

Fordele ved samarbejde: Vi kan få dyrere foredragsholdere. 

Ulemper ved samarbejde: DOF får reklamen for arrangementet og tager entre. 

 Fortsat kontakt angående samarbejde, men ingen entre til GO medlemmer. Nyt møde d.19/3 



6) Grønne nabofællesskaber. 

Der er ikke stemning for at GO melder sig ind i grønne nabofællesskaber, da vi kører fint 

selv. Vi kan opfodre til lokale initiativer og dele pjecer ud. 

Ole skaffer pjecer. 

 

7) Debat om ændringer i vedtægterne. 

Der blev talt om at projekterne skal være lystbetonet og indenfor rammerne i vedtægterne, 

samt at vedtægterne skal formuleres på en måde der gør det muligt at nedsætte 

arbejdsgrupper med en repræsentant fra GO`S bestyrelse, der kan støttes økonomisk. 

 

Der er nedsat en arbejdsgruppe med Henrik-Gitte-Jette og Ole som tovholder. Vedtægterne skal være 

klar til generalforsamlingen i 2025 og sendes til Helle Jessen fra Næstved byråd/miljøudvalg. 

 

8) Debatoplæg om ja tak til atomkraft ved Christoffer. 

Thor foreslår at invitere til en opfølgende paneldebat om co2 i løbet af efteråret. 

 

Ole kontakter Christoffer for info til oplægget, til plakater, pjecer og nyhedsbreve. Andreas laver 

plakater. 

 

9) Frøbytteskabet. 

Der er godt gang i frøposerne og målet er at skabet er selvkørende fra efteråret 2024. 

  

Kirsten indkøber 5 kg Bondens blomsterblanding mere. 

 

10) Miyawakiskoven.  

Udvalget har været ude at se området og måle op sammen med landmåler Bjarne. Hvis det 

er muligt flyttes det hele ca. 5 m. for at komme fri af grusbanen. Det vil også gøre det muligt 

at inddrage en gammel lysmast i skoven, til redekasser og klatreplanter. 

  

Næste møde er 26/2, hvor Lasse fra Holmegaard skole deltager. 

 

              Skolehaver er ikke kommet i mål endnu.  

Jette tager kontakt til Jakob fra Lille Næstved skole. 

 

11) Fremtidige ideer. 

Oplæg om Alternativt landbrug.  

Ole undersøger nærmere. 

               Tur til Keld Hansen.  

Gitte undersøger nærmere. 

 

 

 



12) Eventuelt. 

Foreningernes dag… hvad skal vi? Punktet sættes på næste dagsorden. 

Facebookside… husk at dele. 

Thor vil skrive til udvalget og har brug for beretning fra Jette og regnskab fra Mette.  

Mette undersøger om Lars vil fortsætte som revisor. 

 

Thor vil gerne genopstille til LAG, men kan ikke komme til generalforsamling, der er samme 

dag som GO`S formøde. Kan nogen komme og stemme på ham? Formødet kan evt. flyttes. 

Vi afventer udmelding fra Thor. 

 

 

 

 

 


